
Työmarkkinatutkimus 2017

Päivystykseen osallistuminen ja 

päivystystä koskevat mielipiteet



Työmarkkinatutkimus 2017

• Tutkimus toteutettiin internetkyselynä joulukuussa 2017. Vastaajat 

kutsuttiin tutkimukseen mukaan sähköpostitse ja/tai tekstiviestillä.

• Tutkimuksen kohdejoukkona olivat alle 70-vuotiaat lääkärit, joiden 

sähköpostiosoite oli tiedossa ja jotka eivät olleet osallistuneet 

kyselyvuonna Lääkäripaneeliin tai Lääkärilehden 

lukijatutkimukseen (N=15 663).

• Vastauksia tuli yhteensä 4 780 (vastausprosentti 30,5).



Päivystys
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Marraskuussa 2017 työssä olleista, alle 65-vuotiaista vastaajista 44% 

(n=1706) ilmoitti, että päätoimeen kuuluu päivystystä

- Sairaalalääkäreistä päivystää 70% (n=1336)

- Erikoistumassa olevista 74% ja erikoistuneista 69%

- Terveyskeskuslääkäreistä 31% (n=282)

- Erikoistumassa olevista 40% ja erikoistuneista 22%

- Miehistä päivystää 48%, naisista 41%



Päivystävien lääkärien %-osuus sairaaloissa ja terveyskeskuksissa 

vuosina 2012 ja 2017
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Päivystävien osuus (%) erikoisaloittain

Sairaaloiden lääkärit
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Päivystykseen osallistuvat terveyskeskuslääkärit

%-osuus vuosina 2002 - 2017
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Tyypillisesti kaksi arki- ja yksi viikonloppupäivystys kuukaudessa

Krt /kk 
ARKENA

Krt /kk 
VIIKONLOPPUNA

Pituus tunneissa 
/kerta ARKENA

Pituus 
tunneissa/kerta 
VIIKONLOPPUNA

Sairaala (n=1901)

Työpaikkapäivystys 2 (46 %) 1 (44 %) 16-17 h 24

Vapaamuotoinen 2 (33 %) 1 (28 %) 16-17 h 24

Terveyskeskus 
(n=903)

Työpaikkapäivystys 2 (22 %) 1 (8 %) 4-8 h 9-10 h

Vapaamuotoinen 2 (5 %) 1 (4 %) 4-6 h 10 
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%:ia kokoaikatyössä olleista, alle 65-vuotiaista lääkäreistä



Erikoislääkäreillä keskimäärin kolme, 

erikoistuvilla neljä työpaikkapäivystystä 

kuukaudessa 
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Lääkärit toivovat lyhyempiä 

päivystysrupeamia
Sopiva päivystyskerran pituus raskaassa työpaikkapäivystyksessä
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”Päivystykseen osallistuminen on lääkärin velvollisuus”
Täysin tai osittain samaa mieltä olevat, % 
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”En haluaisi päivystää ollenkaan”
Täysin tai osittain samaa mieltä %-osuus
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”Kuinka suureksi ongelmaksi koet seuraavat päivystykseen liittyvät asiat?”

Työssä olleet, työikäiset vastaajat 
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Päivystykseen liittyvät ongelmat vuosina 2006, 2012 ja 2017
4 tai 5 vastanneiden %-osuudet (=suureksi ongelmaksi asian kokevat)
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